



Danmarks Filatelist Forbund

The Danish Philatelic Federation

Jagtvej 74, 1.sal • Postboks 589 • 2200 København N • Tlf.32 50 18 86 • Fax 32 50 18 87 • Giro 934 0106
<http://www.danfil.dk> • danfil@danfil.dk

København d.1.5.2009.

Nyhedsbrev fra DFF.

Når I modtager dette nyhedsbrev, har de fleste klubber afholdt deres sidste mødeaften for denne sæson og er gået på sommerferie. Der er dog klubber rundt om i landet, som også i de kommende måneder afholder frimærkeaktiviteter. Men vi må erkende, at endnu en sæson er gået, og de fleste bestyrelser i denne omgang har smidt arbejdstøjet.

DFF skaber ny samlere

DFF forsøger gennem forskellige initiativer og aktiviteter at skabe interesse for og oplyse om det at samle på frimærker.

Dette arbejde sker bl.a. gennem projektet "Verden på Mærkerne", ungdomsarbejde, f.eks. gennem et børneland ved større messer og gennem dialog med juniorklubber rundt om i landet.

Det er en stor opgave at få overbevist børn og unge om, hvorfor de skal samle på frimærker frem for så meget andet. Der er rigtig mange andre tilbud til dem, og i DFF arbejder vi med at oplyse og skabe interesse for netop vores hobby ved at gøre det så spændende som muligt at samle på frimærker. Klubberne er afhængige af denne indsats - hvor skal den nye generation af medlemmer ellers komme fra? Samtidig må vi erkende, at det jo i sidste ende er børnene og de unge selv, som vælger, hvad de vil have af fritidsaktiviteter.

Verden på Mærkerne

Aktiviteten "Verden på Mærkerne" er et samarbejde mellem DFF og Post Danmark. Det er et tilbud til landets skoler og uddannelsessteder om, at de mod et symbolsk beløb kan få tilsendt en kasse indeholdende bl.a. opgavemappe, tilbehør, frimærker, AFA kataloger og brochurer for Børnefrimærkeklubben. Indholdet er beregnet til undervisningsmateriale og kan bruges tværfagligt, da der er opgaver indenfor natur, geografi, historie m.m. I perioden fra 2003 til dato har vi solgt ca. 1.200 sæt til godt 28.000 børn. Det årlige salg er ca. 200 sæt.

For at sådanne aktiviteter fortsat skal have succes, kræver det, at det engang imellem bliver fornyet og tilpasset kravene fra modtagerne. Derfor er DFF i øjeblikket sammen med Post Danmark i gang med en større ændring og udvidelse af projektet. Ideen er bl.a., at der skal være mulighed for at bestille et efterfølgende sæt, som er mere udbygget og specialiseret i forhold til det første. Samtidig vil vi gerne udbrede materialet, så det fremover også kan tilbydes til skoletjenester.

Når en skole i nærheden af jeres klub køber undervisningsmaterialet, får I automatisk besked herom fra DFF.

Efterfølgende henvendelse til skolen kan måske blive fulgt op med et besøg på skolen. Vi opfordrer kraftigt vore medlemsklubber at følge op på disse henvendelser.

Ungdomsarbejde

I DFF har vi et juniorudvalg, som tager sig af alle aktiviteterne indenfor hvervning, klubarbejde, oplysning og samarbejde – Ja alt hvad der vedrører det landsdækkende ungdomsarbejde. Udvalget har årligt en pulje på Kr. 25.000 til rådighed.

Ved større messer og udstillinger stiller DFF gerne med et såkaldt børneland. Men det er op til arrangørerne af messen, om det bliver muligt.

DFF tilbyder også, at børn kan blive meldt ind i en landsdækkende børnefrimærkeklub. Ved et medlemskab af klubben får børnene f.eks. 4 gange årligt et brev med frimærker, DFT og mulighed for at få pennevenner.

Når jeres klub holder byttested eller udstilling er det en oplagt ide at kontakte forbundskontoret for at få tilsendt nogle foldere fra Børnefrimærkeklubben, som I kan dele ud af.

Vi ønsker først og fremmest, at børn og unge melder sig ind i de juniorklubber, som er rundt om i landet, men der desværre ikke ret mange tilbage.

Hvis nogle af jer ønsker at starte en juniorklub, kan I få meget hjælp fra DFF. En oplagt ide er at henvende sig til en SFO (Skolefritidsordning) og lave et samarbejde med dem. Børnene kommer i SFO'erne for at blive underholdt, og hvad er bedre til at blive underholde folk end frimærker?

Det har været en succes flere steder i landet og opfordringen gives hermed videre til jer. Måske var det også noget for jeres klub at være med til at skabe fremtidens samlere og dermed på sigt nye medlemmer i klubberne.

Alt arbejde kræver kompetente folk, som ønsker at hjælpe frivilligt til og bidrage til indsatsen. Derfor vil vi meget gerne have hjælp fra jer. Så hvis der sidder en ildsjæl et sted i landet, som kan lide at arbejde med børn og unge, og som samtidig tør tage en udfordring op, så hører vi meget gerne fra dig. Henvendelse sker til forbundskontoret.

Nyt fra hjemmesiden

Næsten hver dag bliver der lagt nye ting ud på danfil.dk, og hjemmesiden er ved at være godt udbygget. Et af de nyeste og vigtigste tiltag er et forsøg på at sikre, at det kun er medlemmer af DFF, som kan benytte den lukkede del af hjemmesiden. Dette er nærmere beskrevet i det sidste nye nummer af DFT.

Vi vil gerne opfordre alle samlere til at begynde at samle på andre samleområder eller evt. udbygge de samlinger, man har nu. For at bevare interessen for ens hobby, er det vigtigt, at man søger nye udfordringer og prøver nye samleområder. Derfor har vi lavet et link på den lukkede del af danfil.dk, hvor man kan finde beskrivelser af de fleste lande i Europa samt andre lande/ områder.

Vi har tidligere meldt ud, at vi arbejder på at lave en netklub. Det gør vi stadig, men inden vi annoncerer projektet, er der nogle organisatoriske ting, som først skal afklares. Men allerede nu er det muligt at bruge et kontaktforum, som indeholder en chatdel. Den vil siden hen blive integreret med netklubben. Chatsiden kan bruges til at komme i kontakt med andre medlemmer, stille spørgsmål, svare på spørgsmål og i det hele taget være med til at skabe mere kommunikation mellem samlere fra hele landet.

Forbunds biblioteket

På DFF's hjemmeside ligger der en komplet liste over al den speciallitteratur, som forbundet råder over. Listen er bygget op som en søgebase, og der kan søges på emne, forfatter og titel. Som medlemmer kan I altid hjemlåne de bøger, I måtte ønske.

Har I medlemmer eller måske klubben selv, som måtte ønske at skænke special litteratur til biblioteket, tager vi meget gerne imod. På den måde kan specialviden bliver tilgængelig for alle DFF's medlemmer.

Vi forsøger at holde biblioteket opdateret og indkøber efter behov ny litteratur til samlingen. Vi har i den anledning lavet eget budget for biblioteket og sat mere fokus på området.

Til biblioteket hører også en stor diassamling, en læresamling og et grundkursus. Dette materiale kan ligeledes hjemlånes. I et kommende nyhedsbrev vil vi nærmere beskrive muligheder med forbundets grundkursus, diassamling og læresamling.

Afstemples til samlerbrug

Vi havde i marts måned et møde med Post Danmark Distribution, hvor de fremlagde et forslag til en ændring omkring kuverter afstemplet til samlerbrug. De har planer om at ændre den nuværende ordning med indsendelse af de lyserøde filatelikuverter, og i stedet genindføre post-it vignetter, som kan sættes på de breve, man ønsker stemplet til samlerbrug. For at sikre pæn afstempling kan brevene til gengæld blive en dag forsinket.

Post Danmark fortalte endvidere, at de har planer om at erstatte rullestempler (Bølgestempler) med rundstempler. Ingen af forslagene er dog endnu vedtaget, men vi håber begge forslag bliver gennemført.

Forbundets fik umiddelbart efter mødet overrakt et stempel fra Post Danmark, så vi fremover selv fra forbundskontoret kan afstemple vores udgående post, og på den måde sikre pæn afstempling.

Stemplet er et standard dagstempel, og området i stemplet er København N - 2200 (Nørrebro). På nuværende tidspunkt er det faktisk det eneste dagstempel i københavnsområdet, så det er noget af en tillidserklæring Post Danmark har givet DFF. Så for eftertiden kan vi være sikre på, at de mange breve, som DFF hvert år udsender, bliver pænt stemplet til samlerbrug.

Næste nyhedsbrev forventes tilsendt ca. den 1.6.2009.

Med venlig hilsen bestyrelsen, DFF.